

Ленинский ШАХТЕР

Горняки рудника подхватывают почин передовых шахт

Горняки шахты „А“ берут обязательства

За три эшелона сверхпланового угля

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й.

№ 174(4335) Пятница, 10 сентября 1948 г. Цена 20 коп.

Больше внимания строительству новых шахт

В годы послевоенной пятилетки восстановления и развития народного хозяйства СССР должны вступить в строй новые мощные шахты. Ввод их в эксплуатацию значительно увеличит угледобычу на нашем руднике.

Успешно ведет строительство Полысаевское управление новых шахт. План по строительству-монтажным сооружениям выполнен за восемь месяцев на 107 проц., а по общему капиталоложению на 122 процента.

Руководство управления, партийная и профсоюзная организации сумели мобилизовать коллектив на выполнение планов по строительству главнейших административно-хозяйственных и жилищных объектов и планов горных работ шахты «Полысаевская-2» — одной из важнейших строек новой сталинской пятилетки.

Совсем другое положение в Ленинецком управлении новых шахт (начальник тов. Александров). Строительство идет крайне неудовлетворительно. План за восемь месяцев по строительству жилищных, ведомственных и других сооружений выполнен на 73 проц. На стройке не были использованы в полную меру имеющиеся возможности и внутренние резервы для ускорения темпов строительных работ.

План на важнейших стройках систематически не выполняется, потому что труд рабочих не организован. Исключительно низко качество выполняемых работ.

Партийная и профсоюзная организации запустили массово-политическую работу среди строителей, не организовано среди них социалистическое соревнование. Рабочие собрания, производственные совещания не проводятся, не читаются лекции и доклады, не проводятся беседы и читки газет.

Руководство стройки равнодушно относится к культурно-бытовым условиям строителей. В общежитиях рабочих грязно, неуютно. Все это привело к снижению трудовой дисциплины и производительности труда.

В постановлении Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» были вскрыты крупнейшие ошибки партийных организаций в деле культурно-бытового обслуживания трудящихся. Однако партийная организация Ленинского управления новых шахт не сделала из этого для себя выводов, не перестроила работу по-новому.

НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ УГЛЯ

В горах Кугитанг-Тау в Туркмении находятся большие залежи каменного угля. Сейчас здесь строится новая штольня. Механизируются шахтные работы. Уголь на-

Сейчас на шахтах и предприятиях по призыву передовых коллективов горняков шахт «Полысаевская» и им. С. М. Кирова разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Коллективы шахт и предприятий берут на себя новые обязательства с тем, чтобы встретить великую годовщину Октября производственными подарками. Партийные и профсоюзные организации управлений новых шахт должны широко организовывать среди строителей предоктябрьское соревнование.

Большую помощь новому шахтному строительству должны оказать городские организации. По горком ВЛКСМ, Дворец культуры и другие организации еще очень мало уделяют внимания новостройкам. Их представители редко бывают на этих важнейших участках строительства.

Необходимо окружить заботой и вниманием молодых строителей, организовать среди них культурный и полезный досуг, вовлечь их в активное социалистическое соревнование. Этим должен заняться и горком ВЛКСМ, и городская совет физкультуры. У нас есть все возможности создать условия для нормального отдыха и работы строителям. Для этого нужна только инициатива и желание.

Газета «Правда» указывала:

«Чтобы строительная программа выполнялась успешно, необходимо, чтобы люди, работающие на данной стройке, ясно представляли себе политическое и народно-хозяйственное значение своего труда, чтобы на каждой стройке было широко развернуто социалистическое соревнование, обеспечена его гласность. Нельзя терпеть положение, когда на некоторых стройках рабочие не знают даже, какие сроки установлены для окончания строительства. Совершенно недопустимо, когда рабочие собрания и производственные совещания не созываются по несколько месяцев, когда агитаторы ведут с рабочими беседы от случая к случаю, а в общежитиях, где живет значительная часть строителей, вообще не заглядывают».

Задача сейчас состоит в том, чтобы мобилизовать все силы строителей новых шахт на выполнение поставленных перед ними задач, широко развернуть соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской революции.

гора будет подаваться электробедками. Вводятся в действие врубовые машины. Сооружается электростанция. Все это позволит в пять раз увеличить добычу угля.

Патриотический почин коллектива шахты «Полысаевская» — достойно встретить 31-ю годовщину Великого Октября нашел широкую поддержку среди трудящихся шахты «А». Здесь на всех участках проводятся сменные рабочие собрания, на которых горняки подводят итоги своей работы, обсуждают организационно-технические мероприятия и берут на себя новые повышенные обязательства.

Проходчики 6-го участка, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязались великий пролетарский праздник встретить досрочным выполнением 10-месячного плана и дать не менее 100 погонных метров сверхплановых уходов.

Полэшелона сверхпланового угля обязались дать шахтеры 7-го участка.

Замечательным производственным подарком решил встретить празд-

ник коллектив 3-го участка. Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, горняки обязались освоить метод взрывонавалки на скребковый транспортер «СТ-3-11» и увеличить среднесуточную добычу по участку в полтора раза.

В подготовку к празднику активно включились инженерно-технические работники. Технический совет под руководством главного инженера шахты тов. Головина разработал организационно-технические мероприятия, направленные на повышение угледобычи. Так, например, чтобы ликвидировать простой из-за порожняка организационно-технические мероприятия предусматривают перестать 1500 погонных метров путей, закончить разминовку на главном Поленовском квершлага, тем самым создать резерв порожняка под лавами и забоями пяти участков.

Годовой план к 31-й годовщине Октября

Первое место в социалистическом соревновании в честь всеобщего праздника Дня шахтера на шахте «Комсомолец» занял коллектив горняков 8-го участка (начальник тов. Дунаев). Участок досрочно закончил восьмимесячный план угледобычи и выдал сверхплана более 10 эшелонов угля.

В начале сентября горняки 8-го участка первыми на шахте вступили в социалистическое соревнование в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Шахтеры 1-го участка (начальник тов. Васильев) решили годовой план угледобычи выполнить к 7 ноября. Комсомольско-молодежная смена этого участка, руководимая горным мастером тов. Бейсембековым, обязалась в сентябре выдать на-гора 1000 тонн угля сверх месячного плана. Сейчас молодежь имеет на сверхплановом счете около 400 тонн угля.

Горняки участков №№ 4, 6 и других также решили годовые планы угледобычи выполнить к 31-й годовщине Великой Октябрьской революции.
М. ИВАНОВ.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ ЗНАМЕНА ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за август ГК ВКП(б), ГК союза угольщиков и трест «Ленинуголь» присудили переходящие красные знамена передовым коллективам — победителям соревнования за достойную встречу Дня шахтера.

Среди шахт Ленинского рудника первое место завоевали горняки шахты «Полысаевской», досрочно выполнившие план 8 месяцев и выдавшие на-гора 40 эшелонов сверхпланового угля. Коллективу при-

суждено переходящее знамя ГК ВКП(б), ГК союза угольщиков и треста.

Переходящее красное знамя отобрано у коллектива очистного участка № 3 шахты «7 ноября», и передано участку № 1 шахты «Комсомолец», давшему лучшие показатели.

Среди подготовительных участков лучших показателей добился коллектив ОБР шахты им. Кирова (начальник тов. Фукалов), ему вручено переходящее знамя.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Об образовании Советов профессиональных союзов

Президиум ВЦСПС решил образовать в республиках, краях и областях республиканские, краевые и областные Советы профессиональных союзов. Выборы этих органов состоятся в нынешнем году.

Советы профессиональных союзов будут проводить межсоюзные мероприятия и координацию совместных действий профорганизаций республики, края и области, направленных на развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение го-

сударственных планов, на дальнейшее улучшение материально-бытового положения и культурного обслуживания рабочих и служащих, обобщение и распространение опыта профсоюзной работы, осуществление руководства межсоюзными культурными и физкультурными учреждениями.

Для проведения подготовки к выборам Советов профессиональных союзов в республиках, краях и областях создаются оргбюро.

(ТАСС).

КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ШАХМАТАМ

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР принял решение о проведении командного первенства страны по шахматам. В финальном турнире примут участие 7 команд. Среди них — победительницы полуфиналов, проводившихся в Грузии, Узбекистане и Литве, команда РСФСР, которая будет представлена тремя группами — Москвы, Ленинграда и сборной городов Федерации, команда Украины. В составе каждой группы — 9 шахматистов и одна шахматистка.

Турнир будет проходить в Ленинграде. Первый тур — 12 сентября.

И. КЛЫШЕВ,

начальник 10-го участка шахты «Журилка».

120 лет со дня рождения Льва Николаевича Толстого

Великий художник



Л. Н. Толстой

Советский народ и все прогрессивное человечество отмечают 9 сентября 120-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого и 24 сентября—сорокалетие со дня появления в большевистской газете «Пролетарий» статьи В. И. Ленина «Лев Толстой, как зеркало русской революции». Эта и последующие статьи Ленина о Толстом заложили основы подлинного научного изучения произведений великого художника. Ленин дал глубокое истолкование литературного наследия гениального писателя во всей его сложной противоречивости.

Л. Н. Толстой выступил в литературе в начале пятидесятых годов и сразу же обратил на себя внимание современников. Н. Г. Чернышевский очень метко и верно характеризовал Толстого как великого мастера изображения «диалектики души». В. И. Ленин писал, что Толстой с громадной силой, уверенностью, искренностью «сумел поставить в своих работах столько великих вопросов, сумел подняться до такой художественной силы, что его произведения заняли одно из первых мест в мировой художественной литературе».

По рождению и воспитанию Толстой принадлежал к высшему дворянству, но чутливые идейные искания привели его к разрыву со своим классом, с взглядами своей среды. Он обрушился с беспощадной критикой на современные ему государственные, общественные, экономические порядки, милитаризм, буржуазную науку, составлявшие те основы, на которых держалось и в ряде стран сейчас держится помещичье-буржуазное общество. Эта критика отражала перелом во взглядах миллионов крестьян, их протест и их отчаяние, их ненависть к обществу, ненависть к парской России. Решающим фактором, определявшим идейные искания Толстого явилось демократическое движение в стране, нараставшее народное возмущение против крепостничества.

В «Севастопольских рассказах» Толстой воспеет героизм и легендарные подвиги простых русских людей—солдат и матросов. В дальнейшем Толстой вновь обратился к народу, к большому общенациональному темат.

На этом пути Толстой создает «Войну и мир»—величайшее произведение мировой литературы. «Война и мир», эта величественная летопись патриотизма и героизма русского народа, покоряет читателя своей неиссякаемой жизнелюбивостью, своей глубокой верой в победу народа. Война приносит много горя и страданий, ее злое влияние кровавые блики ложатся на всю жизнь русских людей, но они не впадают в уныние, а смело и решительно берутся за оружие.

В связи с Отечественной войной 1812 года Толстой пытается осмыслить весь исторический процесс. По его мнению, все исторические события предопределены свыше. Так в вопросах истории он «тановится на позиции фатализма, который обрекает человека на роль пассивного созерцателя событий.

Толстой с присущей ему остротой классовые интересы помещика. У Левина так же, как и у Безухова, нет полного удовлетворения жизнью. В сопоставлении с глубокими страданиями народа особенно рельефно выступает эгоистический характер личного счастья Левина, изображенного писателем на фоне нищеты народных масс.

В своем последнем романе «Воскресение», воплотившем итог его идейных и морально-этических исканий, Толстой с огромной силой создает потрясающие картины вымирания деревни и ставит вопрос о ликвидации помещичье-сословного землевладения. Ни в одном из предшествующих произведений Толстой не подвергал такому беспощадному разоблачению все институты буржуазного общества, не срывал с таким неукротимым сарказмом маски лицемерия, ханжества, лжи с казенной церкви, суда и других органов насилия самодержавной России. Толстой «в своих последних произведениях обрушился со страстной критикой на все современные государственные, церковные, общественные, экономические порядки, основанные на порабощении масс, на нищете их, на разорении крестьян и мелких хозяев вообще, на насилии и лицемерии, которые сверху до низу пронизывают всю современную жизнь» (Ленин).

Вместе со своим героем Нехлюдовым Толстой искал ответа на все вопросы современности в евангелии, в проповеди всепрощения. Религиозно-этическое учение Толстого было наивно, утопично и реакционно в самом прямом и глубоком смысле этого слова. Оно уведило народ от непосредственной борьбы с царизмом в область бесплодных воздыханий о лучшей жизни.

В «Воскресении» с наибольшей силой и остротой раскрылись кричащие противоречия в идеологии великого художника, намечавшиеся еще в его ранних произведениях. Глубочайшее истолкование сущности этих противоречий и их исторической обусловленности дано в статьях Ленина.

Живым олицетворением фатализма является образ Платона Каратаева. Каратаев бесил перед судьбой, он ввергает свою жизнь в беду, отказываясь от разумного решения жизненных вопросов—«не нашим умом, а божьим судом». Он одинаково безучастно относится к добру и злу, обнаруживая свое полное отрешение от всех интересов, волнующих живого человека.

В образе Каратаева наиболее отчетливо проявились реакционные черты идеологии Толстого. И все же, будучи гениальным художником, Л. Н. Толстой не мог не понимать, что Каратаев не олицетворяет русское крестьянство. Поэтому в «Войне и мире» Каратаев стоит особняком, а многомиллионная масса крестьянства активно борется, записав над головой надменного врага грозную дубину народной войны.

От исторической темы Толстой обращается к современности. В романе «Анна Каренина» писатель глубоко и метко схватил своеобразие исторической эпохи, ее переходный характер, остро ощутил становление новых общественных отношений. В трагической судьбе Анны Карениной Л. Н. Толстой увидел не только семейную, но и глубокую социальную драму.

Герой романа Константин Левин, как и его предшественники в «Войне и мире» Пьер Безухов и князь Андрей, ищет пути сближения с народом. Однако непреодолимой преградой лежит сознание

«Не зная Толстого,—говорил Горький,—нельзя считать себя знающим свою страну, нельзя считать себя культурным человеком». В этих словах выражено огромное значение Толстого в истории русской и мировой культуры. Великое художественное наследие Толстого—источник законной гордости советского народа.

«Не зная Толстого,—говорил Горький,—нельзя считать себя знающим свою страну, нельзя считать себя культурным человеком». В этих словах выражено огромное значение Толстого в истории русской и мировой культуры. Великое художественное наследие Толстого—источник законной гордости советского народа.

С. БЫЧКОВ.

Улучшить руководство стеной печатью

Большую роль в жизни и общественном труде любого производственного коллектива играет стеной печать, призванная быть коллективным организатором трудящихся на досрочное выполнение пятилетнего плана послевоенного восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. «Печать,—сказал товарищ Сталин,—самое острое, самое сильное оружие партии». Помня эти исторические слова вождя, многие партийные руководители по-большевистски руководят редакционными коллективами, а те, в свою очередь, издают содержательные стеной газеты, ярко отражающие работу своего производственного коллектива.

Редактор стеной газеты «В бой за уголь» шахты им. Ем. Ярославского тов. Конылов с большой ответственностью выполняет партийное поручение. Не надеясь на самотек в поступлении заметок, тов. Конылов заранее организует нужный ему для газеты материал. И недаром рабочие с большим интересом встречают каждый очередной номер стеной газеты, прочитывая его до последней строчки.

Еще большей популярностью у рабочих шахты им. Ем. Ярославского пользуется шахтовая сатира «Крокодил», беспощадно критикующая лодырей, аварийщиков и бракоделов, ярко отображающая быт рабочих. Примером хорошего содержания и оформления могут служить стеной газеты шахты им. С. М. Кирова, «7 Ноября», завода «Красный Октябрь» и других.

Этого, к сожалению, нельзя сказать о стеной газетах и партийных руководителях торгующих организаций ОРСа и Ленкузторга. Чем, как не забвением воспитательного значения стеной печати и повседневной политико-воспитательной работы с обслуживающим персоналом столовых и магазинов со стороны партийных и профсоюзных организаций ОРСа можно объяснить наличие огромного количества жалоб трудящихся на плохое обслуживание.

В каждой шахтовой столовой от 60 человек и больше обслуживающего персонала. Но в большинстве этих коллективов нет стеной газет. Между тем, целый ряд недостатков, имеющихся в коллективах, мог бы быть устранен с помощью стеной печати. Даже такое радостное событие в жизни всего советского народа, как празднование Дня шахтера, партийные и профсоюзные руководители общепита не нашли нужным отметить специальным номером стеной газеты. Единственная столовая № 1, из месяца в месяц выпускает

замечательную газету «Пищевик» (редактор газеты тов. Бровченко).

Эта столовая обслуживает большой контингент учащихся трудовых резервов. Это будущие квалифицированные рабочие нашей социалистической промышленности, и стеной газета «Пищевик» правильно ставит вопрос, что от хорошего обслуживания учащихся коллективом столовой будет зависеть успех их теоретического и производственного обучения. В праздничном номере газета тепло приветствует новое молодое пополнение—будущих шахтеров, ныне учащихся ремесленного училища № 2.

«Все внимание коллектива,—пишет газета,—должно быть направлено на улучшение качества питания, быстрого и культурного обслуживания стоящих учащихся. Социалистическое соревнование горняков нашего города за выполнение пятилетнего плана в четыре года стало нашим боевым лозунгом и конкретным делом каждого работника. В результате финансовой и производственной план коллектив из месяца в месяц перевыполняет».

Газета рассказывает, что в ходе социалистического соревнования в столовой выросли такие передовые люди, как бригадиры поваров Гарифулина, Титова, молодая, но старательная, всеми уважаемая, официантка Савкина. Газета призывает учиться у лучшей раздатчицы Белявской, которая своим трудом внесла немалый вклад в перевыполнение производственного и финансового плана столовой.

Правильно ставится вопрос и о том, что задача коллектива столовой не только хорошо и культурно обслуживать учащихся РУ, но и в процессе общения с ними вести воспитательную работу. Для этого работникам столовой нужно много работать над собой, чтобы отвечать задаче, поставленной газетой.

Так стеной газета «Пищевик» столовой ОРСа № 1, возглавляемая редактором тов. Бровченко, ведет большую воспитательную и организующую работу в коллективе, насчитывающем около ста человек.

Особенно велика роль газеты в организации социалистического соревнования за быстрое и культурное обслуживание, за широкий ассортимент, вкусно приготовленных блюд. Опыт работы редакционной коллегии газеты «Пищевик» должен стать достоянием всех коллективов столовых и магазинов. Это дело лежит на совести партийной и профсоюзной организаций ОРСа и Ленкузторга.

Семинар пропагандистов

8 сентября отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) провел кустовой семинар пропагандистов—руководителей политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» шахт «Польсаевская», «7 Ноября» и «Комсомолец». Заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Лыткин в своем инструктивном докладе рассказал пропагандистам об учеб-

ном плане и программе политшкол. Лектор ГК ВКП(б) тов. Шатина провела беседу о том, как нужно готовиться к занятиям.

В заключение семинара пропагандисты с большим интересом прослушали лекцию заведующего Домом партпроса тов. Неверова на тему «Великая Октябрьская социалистическая революция и ее всемирно-историческое значение».

Ликвидировать отставание в шахтном строительстве

Нет фронта работы

Два месяца назад мы окончили школу ФЗО и пришли работать каменщиками в Ленинское РШУ. Получив в школе теоретические знания и необходимые практические навыки мы стремились применить их на деле и стахановским трудом ответить на заботу партии и правительства о нас, молодых рабочих.

Но вот уже больше месяца мы не имеем возможности выполнить даже государственной нормы и только потому, что ежедневно по 4—5 часов простаиваем из-за отсутствия фронта работы. Частое отсутствие цемента, кирпича и др. строительных материалов заставляет нас выполнять посторонние работы вплоть до сбора щепок со всего строительного участка.

На неоднократные просьбы о предоставлении нам фронта работы десятник Почерняев отвечал: «идите на травку полежите», а прораб Нем-

чинов неоднократно напоминал нам, что ему нужно обеспечить работой в первую очередь старых каменщиков, «а вы, мол, как-нибудь». Надо сказать, что это пренебрежительное отношение к нам, молодым рабочим, не только задевает наше самолюбие, но и портит дело. Большинство каменщиков нашей бригады молодые, и мы потеряли уверенность в том, что когда-либо полностью применим свои силы и способности.

Мы требуем от руководства строительством дать возможность молодым каменщикам работать так, как работают передовики соревнования за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки.

П. ЛЕВИН, В. КОТОВ

—каменщики Ленинского районного шахтостроительного управления.

Улучшить организацию труда

Мы работаем каменщиками на жилищном строительстве, строим общежития для горняков нашего города. За все время работы на участке не было дня, чтобы мы с начала смены работали на кладке, не отрываясь на вспомогательные работы.

По существующим во всех строительных организациях порядкам, каждому каменщику должен быть прикреплен подсобный рабочий, который приготовляет раствор, подносит необходимый для кладки материал и вообще делает все необходимое для бесперебойной работы каменщика.

Но ничего подобного нет в нашей бригаде. Взять хотя бы такой пример. 3 сентября мы производили укладку труб парового отопления в здании общежития. Чтобы выполнить государственную норму при правильной организации труда нам потребовалось бы 5 часов, но из-за отсутствия вспомогатель-

ных рабочих мы потратили на то, чтобы обеспечить себя материалом и выполнили дневную норму всего на 50 процентов.

В то же самое время в бригаде Марочкина на каждого каменщика приходится по три человека подсобных рабочих. Ясно, они полностью загружены работой. Но ни десятник Почерняев, ни прораб Немчинов не задумываются об организации труда в бригадах, а ведь за счет лишних подсобных рабочих у Марочкина можно было бы организовать бесперебойную работу нашей бригады.

Систематическое отсутствие вспомогательных рабочих снижает производительность труда нашей бригады на 40—50 процентов, на столько же затягивается срок ввода в эксплуатацию жилых помещений, в которых сильно нуждается горняки нашего города.

**М. МАЛЮШКИН,
И. КОСЕНКОВ**

—каменщики Ленинского РШУ.

Забывтое общежитие

Мы живем в общежитии, расположенном в районе шахты «Комсомолец». И то-ли потому, что наше общежитие стоит в отдалении, то-ли по какой другой причине руководители управления совсем забыли о бытовых условиях его жильцов.

За восемь месяцев, прожитых в общежитии, мы ни разу не видели у себя ни парторга управления тов. Шабина, ни председателя стройкома Данникова. Они ни разу не поинтересовались, как мы живем, чего нам нехватает. А ведь бытовые условия у нас в общежитии очень плохие. В ненастную погоду в нашей комнате нужно сидеть под зонтиком. Вода не капает, а просто льется с потолка, заливает все находящиеся в комнате вещи. Приходим с работы и не во что переодеться, вся одежда сырая. Кроме того, в комнате грязно, очень редко моется пол.

На все общежитие имеется одна плита, где можно приготовить себе пищу. Но по распоряжению администрации управления в эту комнату поселилась обслуживающая общежитие уборщица. Чтобы приготовить обед, нам приходится слезно умолять уборщицу разрешить занять на некоторое время плиту. В большинстве случаев получаем отказ. Мы работаем грузчиками, часто бываем под дождем. Вымокнув за день, мы, придя домой, не имеем возможности высушить спецодежду. На работу утром идешь в мокрой одежде.

Скучно и однообразно проходит свободное от работы время. В общежитии нет ни одной партии шахек, шахмат и других настольных игр. Негде взять политическую и художественную литературу.

Мы не заслуживаем такого отношения со стороны руководителей управления. Все свои силы мы отдаем для того, чтобы честно выполнить обязательства, взятые строителями.

**Рабочие Ленинского РШУ—
ДЕЕВ, САМОХВАЛОВ,
КУЧЕРЯЕВ.**

рых послужил бы хорошей школой для многих молодых строителей.

Профсоюзная организация (председатель тов. Данников) не занимается пропагандой стахановских методов труда. На эту тему не было ни одной беседы, производственного совещания. Стахановцы—плотник Шалков, штукатур Масосин, сварщик Труфанов систематически выполняют по две и больше нормы. Однако их дела и опыт работы не известны широким массам строителей.

Для рабочих не читаются лекции и доклады. Не уделено внимания наглядной агитации. За 8 месяцев вышло всего три номера стенной газеты, на стройке не увидишь лозунгов и плакатов, которые бы призывали к досрочному выполнению строительных работ.

Исключительно плохо поставлено культурно-бытовое обслуживание рабочих. В общежитиях грязно, неуютно, нет электрического света. Жильцы не имеют возможности прочитать свежую газету, книгу или брошюру, поиграть в настольные игры.

Передача болгарских медалей Отечественная война 1944—1945 гг.

8 сентября в болгарском посольстве в Москве состоялась передача медалей «Отечественная война 1944—1945 гг.», которыми правительство Народной республики Болгарии наградило несколько тысяч бойцов, офицеров и генералов 3-го Украинского фронта в знак союзнической признательности

и верности, в память совместной борьбы против фашистских захватчиков.

Медали переданы для вручения награжденным начальнику отдела внешних сношений Министерства Вооруженных Сил СССР генерал-майору И. М. Сараву.

(ТАСС).

Обсуждение вопроса о бывших итальянских колониях

В конце августа Советское правительство поставило перед правительством США, Великобритании и Франции вопрос о необходимости обсуждения в Совете министров иностранных дел судьбы бывших итальянских колоний в соответствии с мирным договором с Италией. Ввиду того, что правительства трех западных держав не дали определенного ответа на этот вопрос, Советское правительство направило 4 сентября правительствам США, Великобритании и Франции ноту, в которой предложено созвать Совет министров иностранных дел до истечения предусмотренного мирным договором срока, т. е. до 15 сентября с. г., чтобы рассмотреть вопрос о бывших итальянских колониях в порядке, установленном мирным договором.

7 сентября правительство Великобритании передало советскому

послу в Лондоне тов. Зарубину ответную ноту, в которой выразиле согласие принять участие в таком совещании Совета министров иностранных дел и предложило созвать его в Париже, не определив, однако, срока созыва этого совещания.

Правительства США и Франции не дали пока ответа на ноту Советского правительства от 4 сентября.

8 сентября Советское правительство сообщило правительству Великобритании о своем согласии на созыв Совета министров иностранных дел в Париже и предложило дату этого совещания—10 сентября.

Аналогичное сообщение Советское правительство направило США и Франции.

(ТАСС).

Кремация тела маршала Фын Юй-сяна

7 сентября гроб с телом китайского маршала Фын Юй-сяна, погибшего во время пожара на теплоходе «Победа», был доставлен на самолете в Москву. Согласно желанию супруги Фын Юй-сяна тело маршала предано кремации. Урна с прахом будет передана супруге покойного.

На кремации присутствовали родные покойного, представители Советских Вооруженных Сил и общественности. Во время встречи гроба с телом маршала на аэродроме, а также во время кремации, покойному были отданы воинские почести.

(ТАСС).

Провокационная выдумка турецкого журналиста

ТЕГЕРАН, 6 сентября. (ТАСС). В здешних журналистских кругах весьма иронически восприняли появившееся на днях в турецкой газете «Тасвир» сообщение ее нью-

Йоркского корреспондента о якобы происходящей в настоящее время концентрации моторизованных советских войск на иранской границе.

Источник этой неумной и провокационной выдумки раскрывает сам корреспондент «Тасвир», утверждающий, что опасность оккупации Ирана и нефтяных районов Ирака и Саудовской Аравии, будто бы исходящая со стороны Советского Союза, сильно беспокоит... вашингтонские круги.

Повидимому, убогая фантазия корреспондента «Тасвир» оплачена за счет этих «кругов», пытающихся таким образом отвлечь внимание общественности от своих темных дел в странах Ближнего и Среднего Востока.

Маневры англо-американских войск в Германии

ПРАГА, 6 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс 8 сентября начинаются объединенные англо-американские маневры в районе между Пюрнбергом и Гофом. «Смешанные силы», состоящие из 2 тысяч солдат всех родов оружия английской рейнской армии, примут участие в маневрах под американским командованием.

В. ЩЕРБАКОВ.

Выше уровень массово-политической работы!

Со дня выхода в свет исторического постановления Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» прошло несколько месяцев, однако партийная организация Ленинского районного шахтостроительного управления не сделала никаких шагов в перестройке работы, несмотря на то, что городской комитет партии не раз указывал на крупные недостатки в массово-политической работе среди строителей.

На стройке работает много молодых рабочих, и партийная организация (секретарь тов. Шабин) не уча, что они требуют к себе повседневного внимания и заботы.

Строители проявляют живой интерес к общеполитическим вопросам. Им хочется знать, как бороться трудящимся Советской страны за досрочное выполнение сталинской пятилетки, их интересуют

международные вопросы. Они хотят знать сроки стройки новых шахт и т. д.

Вот что говорит по этому поводу грузчик лесного склада Зорин:

— В обеденный перерыв или после работы хотелось бы услышать последние новости, но о них нам никто не рассказывает. Агитаторов на стройке не увидишь.

Среди рабочих не организовано настоящее социалистическое соревнование. Договора между бригадами если и есть, то не проверяются, не организовано соревнование по профессиям.

И не случайно поэтому каменщик тов. Косенков, занятый на строительстве общежития для шахтеров, с горечью говорит: «Профсоюзная организация не вовлекает рабочих в соревнование, не интересуется, как мы работаем, не поощряет передовиков, а у нас есть немало таких, опыт работы кото-

Б. Берут избран генеральным секретарем ЦК ППР

ВАРШАВА, 6 сентября. (ТАСС). Здесь опубликовано комюнике ЦК польской рабочей партии о прошедшем пленуме ЦК ППР. Пленум заслушал доклад Болеслава Берута «О праве и национальном уклоне в руководстве партии и о способах его преодоления». В дискуссии по докладу выступило 38 ораторов. В результате дискуссии пленум ЦК единогласно принял резолюцию. До принятия резолюции Владислав Гомулка (Беслав) выразил полное согласие с ее содержанием и выступил с самокритикой, по существу, направленной к пересмотру его прежней в корне ошибочной позиции. Далее пленум заслушал доклад Г. Минца «О текущих задачах партии в области экономической и социальной политики в деревне». После дискуссии пленум ЦК единогласно принял резолюцию по этому вопросу. Пленум ЦК ППР единогласно принял решение об освобождении Владислава Гомулка (Беслава) от обязанности генерального секретаря ЦК ППР и единогласно избрал на пост генерального секретаря ЦК ППР Болеслава Берута.

Японские рабочие продолжают борьбу за свои права

ТОКИО, 6 сентября. (ТАСС). Вопреки правительственному указу о запрещении забастовок и несмотря на массовые аресты, японские рабочие продолжают по всей стране вести борьбу за свои права. Полицейские репрессии сопровождаются массовым увольнением рабочих и преданием участников забастовок суду. Тем не менее, забастовочное движение рабочих и служащих государственных железных дорог и работников связи все более расширяется и охватывает новые районы страны. Борьба, в частности, с новой силой разгорелась на о. Кюсю, где помимо рабочих железных дорог, прекратили работу работники связи и готовятся к забастовке металлургии и шахтеры.

В Верховном народном собрании Кореи

ПХЕНЬЯН, 5 сентября. (ТАСС). Вчера верховное народное собрание Кореи заслушало и утвердило доклад мандатной комиссии. В докладе указывается, что в верховное народное собрание избрано 572 депутата. В выборах депутатов приняло участие 99,97 проц. всех избирателей севера Кореи и 77,48 проц. всех избирателей юга Кореи. 458 депутатов являются представителями 32 различных политических партий и общественных организаций севера и юга Кореи. 114 депутатов беспартийные. Среди депутатов 69 женщин. Многие депутаты боролись против японского империализма, подвергались репрессиям и гонениям за участие в борьбе против политики расчленения Кореи и колониального закабаления юга Кореи.

В докладе мандатной комиссии говорится, что в составе депутатов верховного народного собрания представлены все слои корейского народа. В выборах депутатов верховного народного собрания участвовал весь народ севера и юга Кореи, кроме небольшой кучки реакционеров и прояпонских элементов, предателей Родины. Верховное народное собрание Кореи является подлинным и истинным народным законодательным органом власти Кореи.

ПХЕНЬЯН, 7 сентября. (ТАСС). Вчера состоялось очередное заседание

верховного народного собрания Кореи, на котором началось обсуждение проекта конституции Кореи, представленного конституционной комиссией, избранной на первом заседании сессии.

С докладом о проекте конституции выступил председатель конституционной комиссии лидер трудовой партии Северной Кореи Ким Ду Бон. Он заявил, что конституционная комиссия после всестороннего обсуждения приняла за основу проекта конституции Кореи текст конституции корейской народно-демократической республики, разработанный народным собранием Северной Кореи, с некоторыми дополнениями и изменениями.

Докладчик дал подробную характеристику проекта конституции, указав на его преимущества перед антидемократической «конституцией Кореи», принятой антинародным так называемым «национальным собранием» юга Кореи, и осветил политическое и историческое значение для Кореи принятия сессией верховного народного собрания Кореи предлагаемого проекта конституции.

В прениях по докладу выступило 12 депутатов. Все выступавшие единодушно одобрили доклад конституционной комиссии и предлагали утвердить проект комиссии в качестве конституции Кореи.

Обсуждение проекта конституции Кореи продолжается.

Народно-освободительное движение в Бирме

ПРАГА, 6 сентября. (ТАСС). По сведениям из Бирмы, войска народного сопротивления ведут наступление во многих районах страны. Они заняли большой порт Моулмэйн, расположенный в 150 милях к юго-востоку Рангуна, и ряд мелких пунктов в районе Моулмэйна. ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер,

«ввиду волнений в Малайе и Бирме» в Сингапур прибыл крейсер «Лондон» — флагманский корабль английского тихоокеанского флота.

Утверждают, что английские войска будут посланы в Рангун «для защиты английских граждан и английских интересов». Уже разработан план эвакуации английских граждан из Бирмы.

Отставка французского правительства

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Правительство Шумана подало в Агентство Франс Пресс заявление об отставке.

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Новое французское правительство, сформированное Робертом Шуманом два дня тому назад и представшее сегодня перед Национальным собранием оказалось не в состоянии выдержать первого испытания. После обсуждения трех интерпелляций по вопросу о составе правительства и его политике, внесенных Роланом (СРЛ — крайние левые) «республиканская партия свободы», Трибуле (независимый радикал) и Жаком Дюкло (коммунист) было предложено несколько резолюций.

Первой на голосование была поставлена резолюция Де Мантона (МРН), Люсси (социалист) и Бюдене (радикал), выражающая доверие правительству. Против резолюции голосовало 295 депутатов, за — 85 при 584 принявших участие в голосовании. Таким образом, Национальное собрание отклало правительству в доверии. Члены правительства во главе с Робертом Шуманом поднялись со своих мест и покинули зал заседаний. Начался новый правительственный кризис.

Открытие конгресса британских тред-юнионов в Маргете

МАРГЕТ, 6 сентября (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Маргете открылся 80-й конгресс британских тред-юнионов. На конгрессе присутствуют 860 делегатов от 188 профсоюзов, представляющих 7790 тысяч членов профсоюзов.

После обычных формальностей конгресс заслушал вступительное обращение председателя генсовета британского конгресса тред-юнионов Флоренс Ханкок. Слезав в своем выступлении ряд выпадов против прогрессивных сил профсоюзного движения, Ханкок пыталась защитить реакционную внешнюю политику лейбористского правительства.

Несмотря на то, что большинство делегатов состоит из представителей правого руководства тред-юнионов, выступление Ханкок было встречено молчанием.

Уже в самом начале работы конгресса можно отметить некоторые его особенности. По мнению присутствующих на конгрессе обозревателей, многие из вопросов, которые предстоит рассматривать конгрессу, были предприняты заранее. Генсовет ВКТ заседал в Маргете, начиная со 2 сентября. Здесь догово-

рились о курсе, которого следует придерживаться в вопросе о заработной плате, ценах и прибылях, вопрос, который, как ожидают, вызовет самые горячие споры на конгрессе.

Руководство конгресса всеми силами старается провалить резолюцию, предлагающую отказаться от поддержки проводимой правительством политики замораживания заработной платы. Эта резолюция стоит на повестке дня конгресса и была внесена 4 союзами. Руководство конгресса пытается также не допустить обсуждения вопроса об отношении к всемирной федерации профсоюзов.

Генсовет рассматривал этот вопрос и стремился развязать руки в своих отношениях с ВФП, постановил добиваться снятия с повестки дня резолюций, выражающих поддержку ВФП. Как известно, таких резолюций две — одна союза пекарей, другая профсоюза табачников. Однако эта уловка не удалась: оба союза отказались снять свои резолюции. Они остаются в повестке дня и должны подвергнуться обсуждению 8 сентября.

Террор в Греции

АФИНЫ, 6 сентября (ТАСС). Всю сегодняшнюю ночь в Пирее происходили облавы и массовые обыски и аресты. Арестовано более 600 человек. В Гуди расстрелян священник Коенакис, осужденный за помощь демократической армии.

Подписан также приказ о лишении военных званий и пенсий

«за нарушение присяги» 69 офицеров. Почти все они играли в свое время видную роль в вооруженной борьбе против гитлеровских оккупантов, а сейчас находятся в концлагере на острове Макроспикос.

Зам. отв. редактора М. УЛЬЯНОВ

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

5 сентября польский народ торжественно отметил День авиации. В Варшаве состоялся большой воздушный парад, на котором присутствовало около 100 тысяч человек. В Лондоне состоялся массовый женский митинг в защиту мира. На митинге присутствовало более 4 тыс. женщин. Декларация призывает женщин добиваться мира и содействовать «полнейшему сотрудничеству между восточной и западной Европой и США и между протестными людьми всех стран». Без предъявления каких-либо конкретных обвинений в Ливане брошено в концлагерь 24 прогрессивных деятеля. Все они объявили голодовку и уже 10 дней не принимают пищи. Состояние заключенных тяжелое.

Участники съезда призывали поддерживать кандидатуру Уоллеса на пост президента и удвоить усилия в борьбе за сохранение мира и содействие дружественным отношениям между США и Советским Союзом. На острове Каминги (Филиппины) происходит извержение вулкана. Оно угрожает крупнейшему на этом острове городу Манбаджао. Расположенные вблизи города, населенные пункты уже затоплены расплавленной лавой. Из района извержения вулкана проводится массовая эвакуация населения.

В США создана нефтяная компания «Тюркиш Американ ойл компани» по добыче турецкой нефти. В Праге открылся конгресс международной ассоциации юристов-демократов. На конгрессе прибыли представители 16 стран. 90 проц. египетских крестьян больны различными болезнями.

Длительность жизни мужчин в среднем определяется 24 годами, женщин — 27 годами.

В Югославии открыто движение по новой железной дороге Пачевачки — Белград в 30 километров. Новая железная дорога построена населением Белграда за 47 дней.

Комитет цеховых старост ремонтных рабочих лондонского порта, представляющий 10 тысяч рабочих, принял резолюцию, требующую положить конец преследованию малайских профсоюзных деятелей.

Польским крестьянам передано 2800 тысяч гектаров бывшей помещичьей земли на старых землях и 5 миллионов гектаров на западных землях, возвращенных Польше.

6 сентября закончились 4-дневные воздушные маневры над Англией, в которых принимали участие английские и американские самолеты. 7 сентября (ТАСС).

СПОРТИВНАЯ ШКОЛА МОЛОДЕЖИ

при райсовете добровольного спортивного общества «Угольщик» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на отделения: Гимнастики, лыж, бокса, штанги (поднятие тяжестей). Принимаются лица обоего пола, достигшие 16-летнего возраста и старше. Низовые коллективы шахт и заводов, направляйте своих лучших физкультурников в спортивную школу. Вы получите хорошо подготовленных спортсменов по отдельным видам спорта. Адрес спортивной школы: Дворец культуры, райсовет ДСО «Угольщик».

Кинотеатр „ПОБЕДА“
10-12 сентября
СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ
Секансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15.
Днем 10-12 БЕЛЫЙ КЛЫК
Секансы 12, 2

15 сентября 1948 года истечет первый срок уплаты платежей по обязательному складному страхованию. К гражданам, не уплатившим страховые платежи в срок, будут приниматься меры взыскания через суд. Платежи принимает госбанк, сберкасса, инспекция госстраха, агенты на дому. Госстрах.